
Персистираща фетална васкуларизация в окото на 
плода 
Информационни листовки за пациента – какво е добре да знам, какво да попитам. 

Тази листовка има за цел да Ви помогне да разберете какво представлява това 
състояние, какви тестове са Ви необходими и какво е значението на диагнозата за Вас, 
Вашето бебе и Вашето семейство. 

Какво представлява персистираща фетална васкуларизация в окото? 

Вашият лекар Ви е казал, че бебето е диагностицирано с рядко заболяване на очите, 
наречено персистираща фетална васкуларизация. Това означава, че окото на Вашето 
бебе не се е развило правилно. 

Как се получава това? 

В окото на бебето има кръвоносни съдове, които обикновено изчезват в крайните 
гестационни срокове. В някои случаи това не се случва и може да компрометира 
функцията на окото. Аномалия обикновено се разпознава едва в края на бременността 
и често се наблюдава в комбинация с други тежки аномалии. 

Има ли връзка с хромозомните аномалии? 

Персистиращата фетална васкуларизация в окото на плода обикновено не е свързана с 
хромозомни аномалии, но има генетични състояния, при които тя се наблюдава по-
често. Това обяснява защо Вашият лекар вероятно е преглеждал много внимателно и 
детайлно мозъка на бебето. 

Ще има ли необходимост от други изследвания? 

Лекарят може да предложи извършването на допълнителни изследвания, за да изключи 
генетични и фамилни заболявания. При липса на допълнителни други аномалии става 
дума за изолирана очна аномалия. 

За какво да следя по време на бременност? 

Проследяването на бременността и начинът на раждане са както при всяка нормална 
бременност. 

Какво означава това за моето бебе след раждането? 

Бебето може да се роди с типични бели зеници. Това е странно, но не означава 
непременно, че бебето ще бъде сляпо. Като цяло аномалията на окото е сериозна, но 
може да бъде излекувана с операция и друго лечение след раждането. Вашето бебе ще 
има необходимост от грижи и стриктно придържане към лечението, тъй като това ще му 
помогне да има нормално зрение. 

Ще се повтори ли? 

Аномалията обикновено се случва само еднократно и не се повтаря при следваща 
бременност, освен в случаите с генетично предразположение. При доказан генетичен 
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компонент лекарят ще извърши допълнителни генетични тестове и ще насрочи 
няколко прегледа при следваща бременност. 
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